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n Завершилось викладання другого модуля з

курсу Жана Моне «Європейська проектна діяль-

ність» (викладач: доцент Вікторія Меняйло),  який

читається в ЗНУ в рамках міжнародного проекту

за Програмою «Еразмус+», де студенти отримали

початкові навички проектної роботи: навчилися

знаходити центральну проблему, ознайомилися з

методами генерації та ранжування ідей, опану-

вали SMART-технологію постановки цілей про-

екту, розробляли логіко-структурну матрицю та

стратегію власного проекту. Заняття проходили у

формі семінарів-тренінгів, на яких молодь жваво

обговорювала власні ідеї та із задоволенням

ділилася своїми думками. Найбільш яскраві ідеї,

які запропонували магістранти, стосувалися роз-

витку рідного вишу: «Електронне табло розкладу

занять» (Радко Любов), «Телесвіт» (Гавриленко

Ольга), «Реконструкція гуртожитків ЗНУ»

(Глинянська Настя), «PRINTING OFFICE ZNU»

(Головчун Катя); «Самовираження студента»

(Дорохова Інна); «Електронний журнал» (Доценко

Марія); «Книга – друг людини» (Січевська

Карина); «Кімната відпочинку для студентів»

(Фокін Олексій), «Робоча зона студентів» (Іванова

Аліна); «StudHouse» (Кошель Аліна); «Студія кіно»

(Морозова Владислава), «Діти університету» (Нор

Настя); «Міжнаукова кооперація» (Ползик Марія);

«Greenhouse for university» (Рябець Юлія) та бага-

то інших. Із презентацією всіх проектів можна

буде ознайомитися наприкінці квітня під час кон-

курсу проектів, який є завершальним етапом

цього курсу.

n Факультет іноземної філології зібрав колег, учи-

телів іноземних мов м. Запоріжжя, для чергової

зустрічі в рамках співпраці «університет-школа».

Такі заходи відбуваються щорічно, уже упродовж

тринадцяти років, у березні та жовтні. Варто

зазначити, що вони проводяться у форматі спів-

робітництва з Інформаційно-аналітичним мето-

дичним центром Департаменту освіти, науки,

молоді та Запорізької міськради за сприяння

декана Галини Морошкіної та провідного спеціа-

ліста методцентра Ірини Нагорнової. Ця співпра-

ця має на меті обмін досвідом у методиці викла-

дання іноземних мов. Цього разу відбувся 26-й

методичний семінар-практикум «Сучасні техно-

логії навчання іноземних мов», під час якого три-

вало обговорення методології CLIL (Contentand

Language Integrated Learning). Такий підхід у

навчанні передбачає інтегроване викладання

предмету та іноземної мови, у результаті чого

покращуються знання з предмету та мовні й

мовленнєві навички. Запровадження методоло-

гії CLIL проходить у рамках спільного українсько-

естонського проекту «Впровадження багатомов-

ної освіти та методології інтегрованого навчання

предмету та мові (CLIL) в ЗНУ та Запорізькій

області».

n У виші розпочалися заняття у рамках масово-

го відкритого онлайн-курс «Англійська мова на

допомогу медіаграмотності» (MООС) – безкош-

товної програми, реалізацію якої підтримує

Посольство США в Україні. Серед 27 слухачів кур-

сів – представники різних факультетів ЗНУ, викла-

дачі та студенти з інших вишів, журналісти місце-

вих ЗМІ, а також охочі водночас покращити свій

рівень англійської та підвищити медіаграмот-

ність. Керівник курсів, доцент кафедри теорії та

практики перекладу з англійської мови

Олександра Головко зазначила, що всі слухачі

зацікавлені в тому, щоб отримати якнайбільше

необхідних для них знань. Варто відзначити, що

проект побудовано на матеріалах курсу English

for Media Literacy навчальної онлайн-платформи

Coursera.

НОВИНИФакультет соціології та управління виступив базою для проведення Всеукраїнського конкурсу
студентських наукових робіт талановитої молоді з усіх куточків нашої держави

На базі Запорізького національного універси-

тету в ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу студент-

ських наукових робіт із соціології взяли участь

кілька десятків учасників з усіх куточків України.

За словами декана Максима Лепського, у

своїх дослідженнях молоді науковці-соціологи

аналізували гіпотези та припущення, використо-

вували різну методологію досліджень (соціаль-

ний моніторинг, анкетування). Йшлося про пове-

дінкові стратегії українців у галузі здоров’я, інтер-

нет-меми як елемент портрету українських міле-

ніалів: цінності та практики крізь призму гумору,

теорію «культурної травми» як стратегію соціоло-

гічного аналізу негативного соціального досвіду.

Співголова галузевої конкурсної комісії,

д. філос. н., професор, головний науковий спів-

робітник Інституту соціології Національної акаде-

мії наук України Анатолій Ручка підкреслив:

«Сучасну молодь цікавили вкрай актуальні та

важливі обрії галузі. Я б особливо виділив такі

роботи, як «Історична пам’ять як елемент націо-

нальної ідентичності в сучасній Україні» (Олена

Дудок, Національний університет «Львівська

політехніка»), «Роль інституту омбудсмена в захи-

сті прав людини» (Тетяна Приходько, Львівський

національний університет імені І. Франка)».

Своєю чергою, член галузевої конкурсної

комісії, д. соц. н., професор кафедри соціології

Львівського національного університету імені

І. Франка Наталія Коваліско відзначила високий

науковий рівень. Вона підкреслила: “Це є свід-

ченням ґрунтовних, неупереджених рецензій

членів галузевої конкурсної комісії, в яку входи-

ли провідні науковці, фахівці-професіонали”.

Зауважимо, що оприлюднення на сайті ЗНУ

рейтингових списків та робіт переможців сприя-

ло прозорості роботи комісії і дало можливість

оцінити їхній високий рівень. Крім того, дипло-

мом 2 ступеня нагородили і студентку ЗНУ

Євгенію Крашевську. 

Нагадаємо, ЗНУ традиційно виступає базою

для проведення Всеукраїнських конкурсів сту-

дентських наукових робіт: із французької мови та

літератури, соціальної педагогіки, соціології, еко-

номічної кібернетики та з інших галузей.

ВІТАЄМО!
n Доктору психологічних наук, професору ЗНУ,

Голові ВОО ВДО «Всеукраїнський парламент пра-

цездатних інвалідів», заслуженому працівнику

освіти України Єв-

генію Клопоті вру-

чили високу відзна-

ку – орден «За за-

слуги перед запо-

різьким краєм» IIІ

ступеня згідно з Роз-

порядженням голо-

ви облради Григорія Самардака «за багаторічну

сумлінну працю, високий професіоналізм, плідну

та бездоганну викладацьку діяльність, активну

громадську позицію, вагомий особистий внесок

у процес соціальної інтеграції та створення без-

бар’єрного простору в Запорізькому регіоні для

незрячих людей».

n У Черкаському національному університеті

імені Б. Хмельницького відбувся ІІ етап Всеукра-

їнського конкурсу студентських наукових робіт з

інтелектуальної власності. Студентка економічно-

го факультету Юлія Лабенська посіла 2 місце

(«Інтелектуальна власність, як інструмент управ-

ління персоналом», науковий керівник – Алла

Череп). Оскільки Юлія Лабенська за Європей-

ською програмою «Еразмус +» проходить

навчання в університеті Італії, то виступ і презен-

тацію організували в онлайн-режимі.

n На базі Харківського національного економіч-

ного університету імені С. Кузнеця відбулася під-

сумкова конференція Всеукраїнського конкурсу

студентських наукових робіт із природничих, тех-

нічних та гуманітарних наук у галузі «Управління

фінансово-економічною безпекою». Його “брон-

зовим” призером став студент економічного

факультету Владислав Конєв («Вдосконалення

методів оцінювання фі-

нансової безпеки учасни-

ків об’єднань промисло-

вих підприємств», науко-

вий керівник – к.е.н., до-

цент кафедри фінансів, ба-

нківської справи та страхування Андрій

Линенко).

n На базі кафедри економіки та підприємництва

Житомирського державного технологічного від-

бувся ІІ етап Всеукраїнського конкурсу студент-

ських наукових робіт зі спеціалізації «Підпри-

ємництво». Студент 3 курсу факультету менедж-

менту Тимур Бірю-

ков із роботою «По-

тенціал річкової ло-

гістики для розвит-

ку агробізнесу Ук-

раїни» (науковий керівник – Людмила Бухаріна)

посів 1 місце.

n У Вінницькій області відбувся Чемпіонат

України з паратхеквондо.  У складі збірної коман-

ди Запорізької області представляв честь ЕПК

студент другого курсу спеціальності інженерія

програмного забезпечення Антон Ліповий. Він

виступав у класі К-43, де було понад десять

спортсменів із різних областей України. У першо-

му бою студент переміг представника Харків-

ської області, в другому – спортсмена з

Львівської області. У фінальній сутичці Антон про-

грав атлету Одеської області. За підсумками зма-

гань спортсмен посів друге місце. 

На юридичному факультеті за першість змагалися майже півсотні юних правників-учених 
Юридичний факультету  виступив

базовим для проведення II туру

Всеукраїнського конкурсу студент-

ських наукових робіт зі спеціально-

сті «Адміністративне право і про-

цес; фінансове право; інформацій-

не право». Партнерами заходу

стали: Науково-дослідний інститут

державного будівництва і місцево-

го самоврядування Національної

академії правових наук України,

Європейський центр верховенства

права, Всеукраїнське щотижневе

професійне юридичне видання

«Юридична газета»,  Відділення

Асоціації правників України у Запо-

різькій області,  Всеукраїнський

журнал «Право України» та інші.

Декан Тетяна Коломоєць подяку-

вала учасникам та їхнім науковим

керівникам і побажала ученим еф-

ектних та ефективних результатів

виступів, а також успішного захисту

своїх досліджень. У них вони аналі-

зували гіпотези та припущення,

використовували різну методологію

досліджень. Так, роботи присвятили

темам: «Судовий розсуд в адміні-

стративному судочинстві», «Чи

потрібна Україні Служба фінансових

розслідувань?», «Український досвід

реалізації адміністративно-право-

вого режиму накладення арешту на

активи, що пов’язані з фінансуван-

ням тероризму». 

Крім того, виступи конкурсантів

стосувались методів дослідження

адміністративно-правових засад за

підприємницькою діяльністю, адмі-

ністративної відповідальності не-

повнолітніх, правового статусу

криптовалюти: фінансово-правовий

аспект, корупції в Національній

поліції та інших питань.

Відзначимо, що за результатами

всіх виступів члени галузевої кон-

курсної комісії підбили підсумки II

туру конкурсу, вибрали найкращі

доповіді й визначили, згідно з поло-

женням, 15 переможців конкурсу

студентських наукових робіт із різ-

них галузей права. Крім того, всі

керівники наукових робіт отримали

подяки, решта учасників – відповід-

ні сертифікати. Також студенти

одержали сертифікати за найкращі

роботи з проблем службового

права, дипломи, корисну фахову

юридичну літературу, газети й жур-

нали.

Серед студентів ЗНУ дипломами

переможця I ступеня нагородили

Валерію Єфименко, II ступеня –

Вероніку Михайліченко й Карину

Здановську, IIІ ступеня – Кіру

Масюту.



Надія Хорошун – учитель-методист і завуч Малокатери-

нівської гімназії «Мрія», яка з дитинства мріяла викладати

фізику та математику. Надія Вікторівна не уявляє свого

життя без школи та учнів, математичних прикладів та фізич-

них формул і вже має стаж вчителя рівно 33 роки.  

-Надіє Вікторівно, коли Ви вирішили, що хочете стати вчи-

телем?

-Я ще зі  школи хотіла викладати і саме математику та

фізику. Мені завжди легко давались усі математичні задачі,

формули, теореми. Також на моє рішення вплинула подруга

моєї сестри, яка на той час уже навчалась на фізико-мате-

матичному факультеті. 

-Тож відразу після школи Ви вступили до інституту?

-Так, я обрала Запорізький педагогічний інститут (зараз

Запорізький національний університет) і вступила на фізико-

математичний факультет. Упродовж навчання в інституті я

часто брала участь у різних заходах, захищала честь факуль-

тету на них, ходила на танцювальні гуртки. І вже у 1984-му

році отримала диплом. 

-Після завершення навчання в інституті, Ви відразу знали,

де будете працювати?

-Після навчання нас розподіляли на роботу різними обла-

стями України, і мене відправили в Запорізький район у

смт. Малокатеринівку викладати математику у школі. Мені

відразу тут дуже сподобалось і я залишилась до сьогодні. 16

років  викладала лише математику і вже пізніше почала ви-

кладати два предмети: фізику і математику. А у 2009-му

році, коли наша школа набула статусу гімназії, я обійняла

посаду завуча з науково-методичної роботи  і вже виклада-

ла лише фізику, але зараз викладаю ще й астрономію.  

-Що входить у Ваші обов’язки як завуча?

-Загалом, я працюю з учителями. Проводжу для них різні

тренінги, семінари з методичної грамотності, педагогічної

кваліфікації вчителів. Тобто працюю з учителями, щоб підви-

щити їх професійні здібності.

- Чи отримували Ви за весь час роботи у школі якісь наго-

роди і чи присвоювали Вам звання?

-Я – вчитель вищої категорії, вчитель-методист. Також маю

нагороди обласного та райвідділу освіти. Але зараз мені

більше радості та гордості приносять мої учні, які посідають

призові місця на різних олімпіадах з фізики. Коли бачиш,

що ти дав дітям знання, які вони змогли використати та

досягти успіхів, – це, я вважаю, найважливіша нагорода. 

-Чи працюють разом із Вами вчителі, яких ще навчали

саме Ви?

-Так, і в нашій школі їх дуже багато. Загалом це дівчата,

які зараз викладають у молодших класах. Майже всі вони

також закінчили ЗНУ але на різних факультетах. Це і біологіч-

ний факультет, і філологічний та ін. 

-Ви допомагаєте молодшим колегам? Даєте якісь поради

чи настанови?

-Звичайно. Я взагалі дуже пишаюсь тим, що ті дівчата,

яких я навчала, зараз уже мої колеги. І у будь-яких ситуаціях

я їм допомагаю і словом, і справою.

-Надіє Вікторівна, для Вас учитель – це робота чи життя?

-Звичайно, що життя! Я вважаю, що в нашій професії вза-

галі не можна бути байдужим чи лінивим або просто ходити

у школу як на каторгу, тут треба віддавати себе сповна. Цією

професією треба жити, бо на нас покладена дуже велика

місія – навчити та підготувати до серйозного життя майбут-

нє нашої країни, наших дітей. Тож я хочу побажати всім вчи-

телям жити своєю професію, любити її та любити дітей, ніко-

ли не лінуватись та постійно вдосконалювати себе і свої

знання.  

Карина Невмивака, студентка факультету журналістики.

Більше інформації: www.znu.edu.ua/ukr/university/

pidrozdily/press/11707
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МАЙСТРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРАВИ

Надія Хорошун: «Школа – це все моє життя!» 

У всесвітній День філолога відсвятку-

вала свій ювілей чарівна жінка, яка

все своє професійне життя присвятила

Запорізькому національному універси-

тету, – кандидат філологічних наук,

доцент кафедри слов’янської філології

Людмила Іванівна Дука.

На початку 80-х років Людмила

Іванівна вступила до тодішнього педа-

гогічного інституту, обравши фах філо-

лога-русиста. Одночасно з цим роз-

почалася її робота у  стінах рідної

альма-матер. 

Трудовий шлях майбутньої викладач-

ки був тісно пов'язаний із перебування

на різних посадах інституту, а згодом й

університету. У 1997 році Людмила

Іванівна вступила до аспірантури, а у

2002 році успішно захистила написану

під керівництвом відомого вченого,

талановитого Дослідника-Філолога та

педагога Юрія Юрійовича Сапліна

дисертацію на здобуття наукового сту-

пеня кандидата філологічних наук

«Прагматичний потенціал онімів та

способи його актуалізації в тексті».

Згодом працювала на посадах старшо-

го викладача, доцента кафедри росій-

ської мови, російської (нині –

слов’янської) філології. У доробку

доцента Людмили Дуки більше 60 нау-

кових статей, навчальних та навчаль-

но-методичних робот.

Відповідальна в усьому, Людмила

Іванівна є взірцем сумлінності у вико-

нанні посадових обов’язків. Завжди

пунктуальна, вимоглива до себе й до

студентів, вона виховала ціле поколін-

ня філологів-русистів. 

Багато років Людмила Іванівна була

заступником декана філологічного

факультету з профорієнтаційної роботи,

членом оргкомітету та журі

Всеукраїнського конкурсу студент-

ських наукових робіт зі слов’янських

мов та літератур, є постійним членом

журі МАН, обласного туру учнівської

олімпіади з російської мови. Вона

керує студентською дослідницькою гру-

пою, учасники якої успішно представи-

ли ЗНУ на Всеукраїнській олімпіаді та

конкурсі наукових робот із російської

мови.

Зі святом Вас, люба наша Людмило

Іванівно! Здоров’я Вам та щастя!

Учена, яка народилася у свято філології

...і ювілярів!
n 2 квітня – завідувача кафедри психології, доцента Наталію Олександрівну Губу;
n 5 квітня – заступника декана з профорієнтаційної роботи факультету фізично-
го виховання, завідувача кафедри туризму, професора Наталію Валеріївну
Маковецьку.

НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

У ЗНУ відбулася VIII Міжнародна наукова конференція «Соціальне прогнозу-

вання та проектування майбутнього країни: світогляд миротворення», у якій

взяли участь студенти, знані українські науковці-соціологи, викладачі ЗНУ та

інших українських вишів, представники громадських організацій та засобів

масової інформації. Цей науковий захід був організований у виші факультетом

соціології та управління ЗНУ за підтримки МОН України, Національного педагогіч-

ного університету імені М.П. Драгоманова, Соціологічної асоціації України,

Запорізької облдержадміністрації, облради, Міжрегіонального управління дер-

жавної служби в Дніпропетровській та Запорізькій областях, Королівського

коледжу міста Нью-Йорк, Кавказького міжнародного університету, Інституту між-

народних досліджень Вроцлавського університету, Інституту державної політики

факультету соціології та економіки університету імені Я. Коменського в

Братиславі, Центру стратегічного прогнозування та проектування, Союзу соціаль-

них технологів України, Українського центру соціального прогнозування.

Соціальне прогнозування: міжнародний рівень
Вітаючи учасників конференції, проректор з науково-педагогічної роботи Юрій

Каганов відзначив, що міждисциплінарні наукові дослідження представників

ЗНУ та інших вишів переконливо доводять існування і ефективне використання

в Україні такого явища, як соціальне прогнозування. 

На заході обговорили актуальні проблеми соціального прогнозування, адже

Україна знаходиться в умовах глобального конфлікту, і тому необхідно обговорю-

вати перспективи подальшого розвитку подій, прогнозувати перебіг різноманіт-

них соціальних процесів. Під час своїх виступів науковці й організатори вислови-

ли низку основних ідей конференції. На їхню думку, сучасний розвиток світу, що

визначений глобальними змінами світового порядку, напруженням відносин як

світових, так і регіональних геополітичних лідерів формує новий комплекс викли-

ків для майбутнього України. Тому актуальним стає порядок денний миру та нена-

сильства, «інвентаризація» успішних форм розбудови миру в умовах гібридних

війн, регіональних конфліктів та цивілізаційних розломів. Сучасна зміна антропо-

потоків, міграційного ландшафту актуалізує питання про гуманність та реакцію

світового співтовариства та переосмислення можливості цілісного людства як

суб’єкта сталого людського розвитку. Уже традиційними для цієї конференції є

осмислення методології соціального прогнозування та проектування, сценарних

технологій визначення «неможли-

вого» в розвитку світу та України,

формування суб’єктів миру.

Крім того, перед учасниками

конференції виступили також

декан факультету соціології та

управління Максим Лепський і

доцент кафедри соціології Ігор

Кудінов, які презентували дослі-

дження кафедри соціології ЗНУ «Нариси розвитку соціологічної думки Нижньої

Наддніпрянщини». Зокрема, вони розповіли про дослідження джерел історії

соціології («земская статистика» та інше), відстежування інтенсивності конфліктів

та прогностичні дослідження роботи з миротворення на 5 рівнях.


